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На сучасному етапі для розбудови повноцінної та конкурентної економіки відбувається 
активна розбудова державного фінансового контролю. Мета реформування полягає в підви-
щенні фінансової дисципліни на державному, регіональному та місцевому рівні та зміцненні 
інституційної спроможності органів Державної аудиторської служби. 

Актуальністю теми є те, що важлива роль в ефективній розбудові системі належить державній 
аудиторській службі України (ДАСУ) як основному органу не лише проведення державного кон-
тролю, але й виявлення та недопущення порушень у сфері управління державними фінансами. 
Адже в цей період розвитку фінансового контролю в країні саме ДАСУ, по суті, є дієвим інстру-
ментом Уряду, що має основу для забезпечення процесу дотримання фінансової дисципліни, упе-
реджувати порушення та запобігати нерезультативному використанню бюджетних коштів. 

З цією метою Уряд ухвалив на початку 2017 року Стратегію реформування системи 
управління державними фінансами на 2017–2020 роки [1]. Її метою було підвищення рівня 
управлінської підзвітності та ефективності ДФК шляхом посилення інституційної спромож-
ності ДАСУ щодо проведення державних фінансових аудитів (спеціалізованих аудитів) [2]. 
Для ефективної розбудови в тому ж році затвердили Стратегію постійного професійного ро-
звитку працівників ДАСУ на 2017–2020 роки, яка передбачала підготовку висококваліфіко-
ваних кадрів для якісного виконання її функцій. Логічним продовженням стало ухвалення в 
2018 році Урядом схвалено Концепцію політики у сфері реформування системи ДФК до 
2020 року, яка визначає завдання щодо розбудови об’єднаної нормативно-методологічної ба-
зи діяльності ДАСУ та стандартизації державного фінансового аудиту. 

Першим та відчутним кроком у напрямі реформування було вирішення питання щодо 
дублювання подібних повноважень між Рахунковою палатою та ДАСУ. Ця реорганізація 
сприяла переходу від функцій контролю до аудиту, що буде спрямований на запобігання не-
ефективному використанню бюджетних коштів та переорієнтування інспектування саме на 
значні фінансові порушення. Результатом цього державний фінансовий аудит діяльності 
бюджетних установ органами ДАСУ не проводиться взагалі, оскільки його здійснення пов-
ною мірою перекликатиметься із діяльністю підрозділів внутрішнього аудиту.  

Ще одним суттєвим наслідком було те, що тепер ДАСУ підпорядковується Міністерству 
фінансів України відповідно до норм Бюджетного кодексу України. Основним завданням 
ДАСУ стало здійснення державного фінансового аудиту, спрямованого на те, щоб викори-
стання та збереження державних фінансових ресурсів було результативним для досягнення 
економії бюджетних коштів. 

Проведення спеціалізованих аудитів: бюджетних програм, місцевих бюджетів, державних 
цільових програм – за даними ДАСУ свідчить про покращення ситуації стосовно використан-
ня бюджетних коштів за їх цільовим призначенням [4]. Однак є певні масштабні фінансові по-
рушення, повторюються з року в рік, наприклад: витрати через завищеної вартості робіт або 
послуг, проведення незаконних виплат по заробітній платі. Це є доказом безвідповідального 
ставлення з боку розпорядників бюджетних коштів та керівників установ. З іншого боку, саме 
внутрішній аудит має упереджати виникнення цих порушень. Основними причинами є: 

– відсутність нормативної бази та методичних рекомендацій щодо проведення аудиту – 
проблеми документування, недостатність аудиторських процедур, неправомірність тракту-
вань виявлених порушень тощо; 

– більшу увагу аудитори приділяють  окремим малозначущим питанням; 
– низький відсоток кваліфікованих кадрів; 
– мале охоплення об’єктів аудиту (6–8 %). 
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Отже, на сьогодні ДАСУ відіграє досить вагому роль процесі реформування системи 
ДФК у забезпеченні фінансової дисципліни. Нині покладено лише фундамент для розбудови 
функції внутрішнього аудиту в державному управлінні, яка може стати реальним інструмен-
том забезпечення ефективного використання державних ресурсів. 

ДАСУ вже відчула на собі ряд реформ, реорганізацію, і це дозволило її органам підвищи-
ти результативність та ефективність ревізій та перевірок. Проте все ще залишається багато не 
вирішених питань, що постають перед системою державного фінансового контролю, які по-
требують нагального вирішення шляхом: 

– посилити розвиток організаційно-методологічного й інформаційного забезпечення для 
проведення органами Державної аудиторської служби різних видів і форм державного 
фінансового аудиту, 

– для навчання та підвищення кваліфікації державних аудиторів впровадити в практику 
новітні інформаційно програми професійного розвитку;  

– підвищення рівня відповідальності розпорядників бюджетних коштів шляхом розши-
рення заходів впливу на них. 

Реформування системи потребує подальшого вирішення проблеми для забезпечення пов-
ноцінного функціонування державного внутрішнього аудиту 

Список використаних джерел: 1. Про схвалення Стратегії реформування системи управління 
державними фінансами на 2017-2020 роки. URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/415-2017-
%D1%80. 2. Реформування системи державного фінансового контролю на державному, регіонально-
му та місцевому рівні. URL: http://www.dkrs.gov.ua/kru/uk/publish/category/137293. 3. Стратегія 
постійного професійного розвитку працівників Держаудитслужби. URL: http://www.dkrs.gov.ua/kru/ 
uk/publish/article/133774. 4. Публічний звіт про діяльність Державної аудиторської служби України за 
2018 рік. URL: http://dkrs.kmu.gov.ua/kru/doccatalog/document?id=146550. 

УДК 657.631.6 

Т. М. Савлук, студентка  
Науковий керівник: М. О. Нежива, канд. екон. наук, доцент кафедри фінансового аналізу та 
аудиту 
Київський національний торговельно-економічний університет, м. Київ, Україна 

АУДИТ ІНФОРМАЦІЙНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА 
Ключові слова: аудит, інформаційна безпека, підприємство. 

Інформаційна безпека є рівнем захищеності потреб конкретної особи, суспільства та дер-
жави в інформації, незважаючи та внутрішні та зовнішні фактори. Аудит інформаційних сис-
тем є системним процесом, відповідно до стандартів та процедур аудиту, отримання і оцінки 
об’єктивних даних щодо поточного стану інформаційної системи, розгляд подій системи, 
щоб з’ясувати їхню точність та відповідність визначеним критеріям, надання результату ау-
диту замовнику. Нині інформація є одним із найважливіших ресурсів підприємства. Вона 
може бути як засобом досягнення безпеки, так і загрозою та небезпекою для підприємства. 
Найпоширеніші загрози інформаційної безпеки діяльності підприємства: 

– відсутність регламентованого доступу до файлів фінансово-господарської інформації 
підприємства; 

– можливість вільного втручання в програмне забезпечення компанії; 
– відсутність дублювання / копіювання документів на носіях даних; 
– систематичне удосконалення програмного забезпечення різними особами. 
Для припинення таких негативних факторів підприємство повинно вдаватись до аудиту. За 

видами аудит поділяється на зовнішній та внутрішній. Зовнішній аудит – переважно разовий за-
хід, що проводиться за ініціативою керівництва організації або акціонерів. Зовнішній аудит реко-
мендується (а для деяких фінансових установ і акціонерних товариств потрібно) проводити регу-
лярно. Внутрішній аудит полягає у створенні окремого підрозділу на підприємстві. Це може бути 
служба внутрішнього контролю, або якщо виділена штатна посада на підприємстві, то внутріш-
ній аудитор. Ця особа чи підрозділ повинен виконувати певні функцій на підприємстві, а саме [1]: 


